

«Цветет, как сакура». Миндальные деревья посадили на субботнике в Советском

15:34 16.03.2024

«Молодежный субботник», который прошел на Логойском тракте, 19/1, 2, 4, объединил 16 марта более 50 человек. Какие саженцы высадили на дворовой территории и какой новый формат работы с молодежью придумали сотрудники ЖКХ Советского района — в материале корреспондента агентства «Минск-Новости».



Солнце сегодня вновь улыбнулось минчанам. А это значит, коммунальщики и активная молодежь столицы — учащиеся Минского финансово-экономического колледжа, гимназии № 8, члены организации «Белая Русь», КОТОС-59, а также студенты БГУИР будут с большей энергией и оптимизмом убирать придомовую территорию, чистить палисадники и цветники, сажать кусты и деревья.



Двор на Логойском тракте, 19/1, 2, 4, компактный. Уже в 9:30 участников быстро распределили по территориям, вручили необходимый инвентарь и — за дело! Солнце хоть и светило, но свежий холодок пробегал по лицу и рукам. Без энергичных движений — никуда. Хотите верьте, хотите — нет, но уже спустя несколько минут небольшой «пяточок» ребята убрали. Девушки активно и сосредоточенно работали граблями, парни организованно выносили листву. Зато дети, живущие в этом дворе — Катя, Арина и Даша, ученицы начальных классов средней школы № 66, точно синички, наблюдали за студентами и поджидали своего часа — участия в игре-викторине «Разделяй отходы правильно!».

— Дети — постоянные участники субботников. Они уже ждут их. А вон там — учащиеся гимназии № 8. Сейчас занимаются покраской детского оборудования. Очень приятно, что наша молодежь отзывчивая и самостоятельная, а главное — коммунальная грамотность с каждым годом повышается, — показывает в сторону площадки заместитель директора по социальным вопросам и работе с населением ЖКХ Советского района Светлана Сивцова.



В этом году первым открыл субботник КОТОС-59. По словам Светланы Григорьевны, его инициатором выступил председатель Владимир Устинович. Он совместно с жильцами закупил посадочный материал, среди которого — шелковица. И не только!

— *Наша задача — убрать газоны от мусора и посадить деревья. Сегодня — два миндальных дерева, шелковица и пять красивоцветущих кустарников спиреи (листопадный кустарник, цветение которого, в зависимости от вида, начинается с мая. — Прим. авт.) в двух оттенках: зелено-красная и красно-белая. Очень красиво!* — говорит председатель КОТОС-59 Владимир Устинович.

— **Впервые слышу о миндальном дереве. Чем оно примечательно?** — говорю я, заметив на ветке саженца бирку с надписью, как у новорожденного.

— *Оно цветет, как сакура. Сначала — бело-розовые цветочки, а потом — орех. На этом месте росла вишенка, но, к сожалению, в прошлом году ее повалило. Мы достали из земли корни и посадили саженец миндаля,* — с особым трепетом о «зеленом поколении» городской среды сказал В. Устинович.

— **А сколько всего «белорусской сакуры» в Советском районе?**

— *На данный момент две. Второй саженец можете увидеть возле детской площадки.*

По словам В. Устиновича, цена за один саженец небольшая — всего 25 рублей. А красоты сколько будет! Приобретены они за счет КОТОС-59. Председатель старается покупать экзотические деревья белорусской селекции, которых еще нет во дворах или они являются для нашей местности большой редкостью.

— *А вот это дерево тоже необычное, как далматинец, — платан (высокое [листопадное](#) дерево с густой широкой [кроной](#). — Прим. авт.), их в Германии много. В прошлом году высадили шесть штук. Надеюсь, и у нас приживется,* — глядя на едва заметный ствол отметил председатель.

В чем уникальность платана? Кора отслаивается, и на ее месте появляются мозаичные серо-зеленые пятна. Судя по фотографиям в интернете, смотрится живописно. А еще дерево очень устойчиво ко всем погодным факторам, но плохо переносит засуху.

Еще один необычный «житель» в Советском районе — канадский краснолистный клен, лист которого украшает государственные символы Канады. Представьте, как оно

порадует жителей своими ярко-красными листьями, когда вырастет! К слову, этот саженец стоил примерно 80 рублей. Всего в рамках месячника в Советском районе планируется высадить 80 деревьев и 1 000 кустов.



Перейдем к обучающей части субботника. Для ребят заместитель директора по воспитательной работе Минского финансово-экономического колледжа Наталья Устинович провела открытый урок на свежем воздухе на тему раздельного сбора мусора, а викторину — учащиеся данного заведения.



Ребята активно отвечали на вопросы. Особенно им нравилось рассуждать, предлагать свои варианты ответов. Они с легкостью рассказали, что такое промышленный мусор и бытовой, однако сколько лет разлагаются батарейка, пластиковые бутылки, фольга — с трудом. Да и не каждый взрослый, даст верный ответ. К слову, батарейка — 2 млн лет, пластик — 180–200 лет, а фольга — более века...



А впереди — городской смотр-конкурс. От каждого района выдвигается одна придомовая территория, которую оценят по целому ряду критериев. В этом году инициативу принять участие на звание лучшего в столице проявили жильцы дома № 74 на ул. М. Богдановича. Также его жители захотели реализовать программу «Умный двор» и установить «птичью столовую». Она появится на этой придомовой территории 6 апреля.

Автор материалов **Ольга Ропот**

Фото автора